



# 玩漂流品美食,看民俗赏花海

## 各景区推出丰富多彩的五一游园活动

畅游章丘,正在成为每个家庭节假日的“必选”。近年来,章丘因为景色之美、风光之胜,成为不少游客眼中乐享休闲的好去处。记者近日从章丘市旅游局获悉,今年五一,章丘各景区景点精心策划了丰富多彩的游园活动,热情迎接广大市民前来感受春天的芬芳气息。

本报记者 支倩倩  
通讯员 刘春晓

### 亮点一 看民俗文化 赏花海田间

百脉泉景区举办民俗展,有织布、名字作画、剪纸等手工艺品。朱家峪景区三天为游客准备了精彩的五音剧,分别在上午9

点和下午2点。锦屏山举办吕剧、京剧优秀剧目专场演出。刁镇旧军孟洛川纪念馆五一正式开园并免费向游客开放。济南植物园牡丹、芍药、鸢尾已全面盛放,是带着孩子赏花、露营、休闲的好去处。香草园有东方普罗旺斯之称,目前,油菜花、薰衣草、牡丹等已大片开放,园内还有新开放的安纳伯格顶级婚纱摄影基地,占地5000平米室内实景婚纱摄影棚和21度恒温欧式花园。

### 亮点二 品全鱼盛宴 享休闲生活

五一期间白云湖举办春季美食节,有全鱼宴和莲藕宴,湖内特色美食将打开您的味蕾,让您尽享白云湖特色美食的别样风味。另外,这里将举办芦苇工艺品画展,游客还可凭票免费学习制作芦苇画。把旅游产品带回

家,景区为游客准备了荷叶枕、荷叶茶、荷花酒和藕粉等各种特色旅游纪念品,让您的旅程不虚此行。经过几场春雨的滋润,三王峪即将干涸的山泉又重新喷涌了,快来三王峪赏泉玩漂流吧!

### 亮点三 体验果蔬采摘 品味乡间美食

四五月份正是大批果蔬成

熟的季节,圣井盛泉农业示范园五一期间推出了一系列优惠活动,高官寨甜瓜、官庄林泽园内的草莓、甜瓜期待您的采摘。采摘结束后,到农家乐品味农家饭,感受浓郁的乡村气息,好不惬意。另外,各采摘园区为方便游客,对厕所、停车场、指示牌等基础设施进行了完善提升,让您休闲旅游更轻松!

另外,绣源河音乐喷泉5月1日—3日每晚7:40精彩上演。

# 重现章丘百年儒商记忆

## 刁镇旧军乡村博物馆五一免费试运营

本报4月30日讯 章丘刁镇旧军曾是重要的历史文化古城,更因为以孟洛川为代表的“祥”字号商业文化而享誉华夏。但曾经繁华的旧军古城却由于历史的原因几乎无处觅迹。现在,我们可以亲身体验到当年“金旧军”的风采了——刁镇旧军乡村博物馆将于五一期间开始试运营,免费向广大市民开放。

乡村博物馆位于旧南村刚刚修缮完整的一处古宅院中,展馆以“儒商文化”、“历史文化”和“民俗文化”三大文化为主题,分为“古镇春秋”、“亚圣苗裔”、“‘祥’誉华夏”、“大道儒商”、“‘祥’拥盛世”、“布衣本源”、“文苑异香”七大板块,展出了大量的历史资料和老照片,并将各种传统老家具、农业生产生活用具和民间风俗节庆用具等能代表旧军历史文化的各种实物充实其中,运用高科技手段再现旧军鼎盛时期的全景,让人们充分感受到古城旧军特色的乡村文化氛围。

据介绍,“旧军”这个称号始于北宋时期,但古城却可以追溯到汉高帝置县时。旧时的古城,小清河东西穿过,巍峨的圩墙内根据天罡地煞设三十六条街和七十二条胡同,真武庙、亚圣支祠、文昌阁、观音阁等分布城中,高低有序。而眼下,这些景致都很难看到了。“由于各种历史原因,明清时期的古建筑物几乎消失殆



章丘旧军乡村博物馆

尽,遗留下来的也都散落在村子当中。”旧西村支部书记孟永说。

古建筑群落的消失让人心痛,但是让我们感到欣慰的是,数百年文化的积淀并没有消失。在这里,儒家经世致用的哲学被运用于经济领域,形成了源远流长的儒商文化,尤其在孟洛川时期被发扬光大。他创立的“祥”字号在公平诚信、股份制和连锁经营等许多方面的理念,时至今日依旧广泛的应用于现代商务中。

“为了保护传承这些传统文化,留住弥足珍贵的乡村记

忆,注册成立了金旧军文化遗产保护开发协会。”孟永说,自协会成立以来,已先后续修旧军孟氏家谱,编修了《旧军志》,通过大量的古籍重新绘制了《旧军原貌分布示意图》。2012年,协会再次流转四合院古建筑一处,通过争取上级资金和吸收民间捐赠的方式,募资80余万,修缮筹建了刁镇旧军乡村博物馆,目前已施工完毕。

孟永告诉记者:“我们希望通过这个平台,传承发扬旧军的历史文化和民俗文化,让更多的人了解旧军,喜爱旧军

文化。同时,也希望能深入发掘儒商文化的当代价值,使其能够更好地为经济和社会发展服务。”据悉,下一步,章丘市将依托“乡村记忆工程”开发建设,在保护有形文化遗产的同时,着力挖掘、保护、延续具有旧军特色的儒商文化、历史文化、民俗文化,使之与有形文化相互依存,相互烘托。

行车路线:到达刁镇驻地,从镇政府往南100米右转直走1000米进入刁镇旧路,沿刁镇旧路直行到刁镇旧军学区小学对面胡同即到。

假日天气早知道

## 今天夜间有小雨 明后两天都多云

本报4月30日讯(记者 石剑芳) 大家期盼已久的五一小长假即将到来,五一期间是各地旅游景点的高峰期,很多人会选择在这时候出去旅游。相信今年五一假期的天气会让你的心情更加美好。

4月29日,记者从章丘市气象局获悉,除了假期首日夜间阴有小雨外,接下来就是连续两天的多云天气,最高气温29℃,气温总体适宜,适合外出。

具体预报如下:5月1日白天多云,夜间阴有小雨,南风转北风3~4级,最低气温18℃,最高气温29℃;2日多云,北风2~3级,最低气温16℃左右,最高气温24℃左右;3日多云,南风2~3级夜间转北风3~4级,最低气温13℃~15℃,最高气温27℃左右。

从气象资料中可以看出,虽然2日气温略有下降,但总体比较平稳,人体感觉较为舒适,非常有利于出行和旅游。虽然天气以多云为主,但市民在出游过程中也要备好防晒霜、帽子、太阳伞等防晒用品。

在此提醒大家,由于早晚温差大,感冒指数较高,很多市民在出游过程中因为不注意,患上感冒。为了保证自己有一个快乐的假期,您在出游之前一定要备好感冒药、肠胃药、创可贴、晕车药等常用药。同时,大家也要好好保重身体,饮食上以清淡为主,少吃烧烤,适量饮酒,多喝水。这段时间季节变换比较明显,大家切勿贪凉,更换衣物要循序渐进。

## 赶集网CEO杨浩涌

# 分类信息行业将每年3位数增长

4月28日,年度最大的移动互联网盛会——2015全球移动互联网大会(GMIC)在北京开幕,赶集网CEO杨浩涌在出席2015移动互联网大会领袖峰会时表示,“分类信息行业仍处于高速增长阶段,人们很多常规的需求依然要依赖分类信息平台来满足。他指出,作为分类信息行业龙头的赶集网,从前年到今年一直保持了每年3位数的业绩增幅。同时,他认为分类信息行业正值壮年,在未来几年,都将保持高速发展的态势。

顺应本届全球移动互联网大会的主题,“Mobile Everything(‘移’生万物)”,杨浩涌认为,分类信息业务近几年增速可观,移动互联网的普及是重

要诱因。根据工业和信息化部最新发布的数据显示,2015年中国移动互联网用户规模近9亿。杨浩涌表示,赶集网的移动互联网占比接近80%,在移动时代,赶集网在分类信息服务的产品研发上更贴近用户的需求,帮助用户真正做到随时随地随想的享受生活服务信息,举个例子,赶集网于3月推出的易招聘,就是基于位置的移动找工作工具。

分类信息行业的特色在于,它实实在在地连接了线下真实的工作和生活需求。这些需求很大一部分来自于城市新移民群体。城市新移民群体伴随着中国的城镇化进程而产生,在农村劳动力向城市的转移中壮大。根据有关部门公布的数据,目前生活

在城镇中的新移民群体数量高达6亿人以上。他们从农村来到城市打工,难免遇到生活服务方面的困难。

随着中国城镇化进程的加速,赶集网将更多的将注意力投向二三四五线城市。通过赶集网搭建强大的渠道代理体系,覆盖更多的城市。根据赶集网设定的标准,只要当地城市生活服务行业达到百万级规模,都是赶集网的目标覆盖区域,这些地区的分类信息需求将会持续性爆发,成为赶集网高速增长保证。杨浩涌表示,2015年,赶集网将对其渠道代理商投入更多的资源,帮助并支持渠道代理商进行城市下沉外扩,围绕渠道代理商所在城市,将赶集的分类信息服务外扩到更多更小的城市。

## 德银五金新添十余种品牌工具

本报4月30日讯 一走进章丘市东银五金机电城德银五金章丘店内,就看到史丹利货架前几个人在讨论着什么。走近一听,原来是史丹利工具公司的工作人员到德银五金店做市场回访。

据悉,自2014年德银五金店开业以来,该店一直秉承为客户提供最全面的五金用具的理念,随着客户的需求的增加,该店也陆续引进新品牌工具。经过多次考察后,该店在今年3月31日到4月2日期间从第二十七届中国国际五金博览会上引进的史丹利工具。史丹利工具是全球工具线最全的企业,同时凡该企业售出的工具将终生保用。目前,该店已引进史丹利工具千余个品种。

除史丹利工具外,该店还引进了不怕摔、不怕磨损的盒尺;



史丹利工作人员正在回访。

到西藏高原仍可正常运行的发电机;材质精密、持久耐用的CP气动工具;德银自有品牌的工业风扇;D&D空压机、博世电动工具、科明工业照明等十几个来自国内外的知名品牌。

东银五金市场的赵总经理表示,我们将继续扩大品牌范畴,继续为客户提供质量最优和品种最全的五金工具。